

# “叮咚”！ 你要找的“老赖”车辆已出现

江干法院通过停车收费系统实现被执行人车辆查扣

通讯员 赵晨伊

“叮咚”，一声清脆的短信提示音传来，正在办案的赵法官低头查看短信内容后，激动地跳了起来。“快，‘老赖’的车出现了，赶紧安排出警，拖车！”

近日发生在杭州市江干区法院的这一幕，是首起通过路面停车收费系统发现被执行人车辆，实际查扣后通过司法拍卖变现，实现权利人债权的案例，也是江干法院与区行政执法局建立联动机制以来，首次查获“老赖”车辆。

随着执行案件数量的急剧增加，法院在执行实践中普遍存在查封车辆手续简便，但实际查扣困难的问题。如何快速找到处于移动状态的“老赖”

车辆？对此，江干法院执行干警发现，平时生活中，但凡停入路面车位的车辆，均由收费员通过手持仪器输入车牌号码，用于计时收费。那么，录入的车牌号码是否会统一记录在终端？如果会，是否能在终端标记特定车牌号码，一旦与录入车牌号吻合，便可立即反馈至执行干警手机上？基于这一思路，江干法院执行干警立即与江干区行政执法局进行了联系，在得到肯定的答案后，双方初步建立了一套联动机制，由法院提供需要查扣的车辆车牌号，行政执法局将车牌号进行标记，一旦有信息录入，即时反馈至执行干警手机，由执行干警出警拖车。如此，便出现本文开头的一幕。

“很多‘老赖’对于执行都抱有侥幸心理，认为自己名下的车辆通常行

驶在路上，法院很难找到。而法院与行政执法局的联动机制形成后，极大改善了上述困境，‘漏网之鱼’越来越少。”江干法院赵法官说，目前联动机制刚刚建立，需要完善和改进的地方还有很多，比如由于行政执法局没有扣车的法律授权，因而执行干警出警必须及时，因此如何畅通反馈环节、快速出警将是下一步主攻的重点。

对此，法官也提醒申请执行人，可主动提供被执行人主要活动区域等信息，便于执行干警有针对性地安排出警，将“老赖”车辆拖回后处置变现。



浙江高院 新报集团主办 东融资产协办



## 又见江中撒网人

4月7日清晨，武义县履坦镇履三村的渔民撑着竹筏在武义江撒网捕鱼。昔日难觅鱼虾踪影的武义江，通过水环境整治和生态修复，浑浊的水体如今重现洁净。

张建成 摄

## 清明祭祀需谨慎 牢筑隐患保平安

通讯员 刘紫婷

本报讯 近日，国网浙江桐庐县供电公司输电人员来到辖区，为群众宣传文明祭祀常识，做好节日防范措施。

桐庐县平原稀少，四周群山耸峙，

输配电线路大部分都穿越在林区。每逢传统祭祀类节假日，山火防范压力巨大。为将山火防范工作落到实处，桐庐县供电公司明确了防山火重点地段，组织工作人员对高压线路以及山中密林线路进行巡查，一旦出现安全隐患，做到早发现、早消除；加强与当

地政府的联络，建立政企联动机制，实现火情信息共享；发挥群众护线员作用，时刻关注山火情况，及时掌控信息，防范于未燃。

截至目前，该公司已完成39条高低压输配电线路的巡视排查，消除安全隐患10余处。

## 又是一年采茶时 电力服务进茶园

通讯员 朱俊杰

本报讯 又是一年采茶时节，为了解决茶农们的用电紧张问题，近日，国网浙江杭州市富阳区供电公司的红船党员服务队，将两台400千伏安“移动箱变”送进了杭州市富阳区的拔山村。

拔山村位于富阳区西面，由于气候土壤条件适宜，种植的龙井茶闻名四海，村中有上万亩茶园，大部分村民均以种植茶叶为生。每逢清明前期炒

茶高峰，家家户户会用起炒茶机，用电负荷急速上升。

在此期间，红船党员服务队成员每天都关注着拔山区块茶农的用电情况，当出现变压器高度重载情况时，立即组织突击队，布置“移动箱变”。今年，富阳红船党员服务队已在拔山区块提前布点8台、增容11台变压器，供茶农炒茶用电。

据悉，“移动箱变”将箱式变压器与地面基础相结合，使得箱变可以根

据用电需求随时布置、随时撤离。在电力紧缺时，“移动箱变”可用于临时供电，减少周边变压器工作压力。

据悉，这是富阳供电公司“移动箱变”的首次实战应用。为了做好电力保障，布置工作采用了不停电作业法，大大减少了停电时间与停电用户。

截至目前，拔山区块电力总容量超过了24000千伏安，是一般乡村供电能力的10倍以上。

## 高压执行成效明显

通讯员 朱利明

本报讯 去年以来，天台法院坚持“以打开路、促主动履行”的工作方针，通过查封、冻结、扣押等强制措施推进执行工作，成效明显。据统计，2017年该院累计冻结被执行人款项1.2亿元，查封房产695处、车辆721辆；坚决打击逃避执行、抗拒执行等行为，强制腾退房屋225套，网上布控抓获被执行人989人，作出罚款决定3374人，司法拘留437人，追究刑事责任2人，违法制裁率达53.58%。

## 对接行协高效办案

通讯员 王欣 李迎迎

近日，台州椒江法院邀请建筑协会、印刷行业协会等14家行业协会代表，召开了行业协会司法联动座谈会。



会上，该院就近年来涉企案件审理情况作了通报，对企业在交易过程中出现的不规范做法提出了建议。双方围绕如何提高涉企案件送达、审判效率等问题进行了交流。

## 廉政教育牢记初心

通讯员 潘柳颖

本报讯 为深入学习贯彻十九大精神，强化干警廉洁自律意识，近日，临海法院组织44名干警赴嘉兴南湖革命纪念馆、嘉善县勤政廉政教育基地，开展“学习红船精神·永记入党初心”廉洁司法教育活动。

通过瞻仰红船、参观南湖革命纪念馆、重温入党誓词等一系列活动，干警们深刻领悟了“红船精神”的思想精髓，纷纷表示，将在今后工作中不忘初心，践行开天辟地、敢为人先的首创精神，实现立党为公、忠诚为民的职业理想。

## 法官下乡以案说法

通讯员 王法贵

本报讯 近日，温岭法院开展了多形式的“送法下乡”活动，通过法治讲座、上门走访、现场咨询等形式，为群众送上了法治大餐。

活动中，该院民四庭法官结合工作实际，为该市司法局社区矫正大队城区中队所管理的20余名社区服刑人员，开展了以消费者权益保护、婚姻家庭、未成年人保护为主要内容的法治讲座。法官通过以案说法的形式，帮助社区服刑人员加深对法律知识的理解和掌握。

## 安全宣传走进校园

通讯员 吴国荣 梅有琴 本报记者 汪基建

连日来，杭州铁路公安处衢州车站派出所会同衢州市柯城区委政法委、航埠镇政府等，在衢州多所



小学开展了“爱生命，防危行，保畅通”主题铁路安全宣传教育活动。

活动现场，衢州车站派出所的民警为师生们宣讲了铁路安全知识以及相关法律常识。广大师生还在写有“爱生命，防危行，保畅通”字样的宣传横幅上签了名。